Radioactivité - Décroissance radioactive

Exercice 1 : 

1°) Donner la composition du noyau de symbole : 
2°) On considère le noyau de symbole: [image: image1.png]


. Quelle propriété remarquable les deux noyaux précédents présentent-ils? Justifier la réponse.

Exercice 2 : 

On veut étudier l'instabilité de certains noyaux en utilisant le diagramme {N; Z}. Les noyaux stables tels que 1<Z<8 ont été placés dans ce diagramme donné ci-contre et constituent la vallée de stabilité.
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1. A voisinage de quelle droite remarquable les noyaux stables sont-ils disposés?

2. Placer dans ce diagramme l'isotope 14 du carbone ainsi que l'isotope 12 de l'azote.

3. Quel est le noyau radioactif β -? Quel est le noyau radioactif β +?

4. Qu'est ce qui caractérise chacune de ces radioactivités?

5. Écrire l'équation de désintégration du carbone 14.

6. Sur le diagramme, dessiner une flèche représentant cette transformation. Préciser comment un tel noyau instable rejoint la vallée de stabilité.

7. Écrire l'équation de désintégration du noyau d'azote 12.

8. Sur le diagramme, dessiner une flèche représentant cette transformation. Préciser comment un tel noyau instable rejoint la vallée de stabilité.

Exercice 3 : 

1°) Le cobalt 60 (6027Co) est utilisé en médecine pour le traitement de tumeurs cancéreuse, il est émetteur β-. Ecrire l’équation de sa désintégration. Quelle est la nature du noyau fils ? (on rappelle que les éléments entourant le cobalt dans la classification sont le manganèse Mn (Z=25), le fer Fe (Z=26), le nickel Ni (Z=28) et le cuivre Cu (Z=29).
2°) La demi-vie du cobalt 60 est de 23,6 ans. Que signifie cette phrase ?
3°) Quelle est la probabilité de désintégration d’un noyau en 1 seconde ?
4°) Un échantillon de cobalt radioactif contient 2,0.1023 noyaux de cobalt. Au bout de quelle durée la population de cobalt radioactif sera-t-elle de 9,7.1022 noyaux ? Combien de noyaux radioactifs restera-t-il dans l’échantillon au bout de 50 ans ? On justifiera ses réponses par des raisonnements mathématiques.  

5°) Un échantillon de cobalt radioactif contient 5,0.1023 noyaux de cobalt. Au bout de quelle durée la population de cobalt radioactif sera-t-elle de 2,7.1022 noyaux ? Combien de noyaux radioactifs restera-t-il dans l’échantillon au bout de 100 ans ? On justifiera ses réponses par des raisonnements mathématiques.

Exercice 4 : 

La constante radioactive du césium 137 est λ = 7,32.10-10s-1.

1. Déterminer l'activité A0 d'un échantillon de césium 137 à la date t=0 si le nombre de noyaux initialement présents est N0=1,0.1024.

2. Déterminer son activité au bout de 30 ans et au bout 60 ans.

3. D'une façon plus générale, exprimer son activité au bout de n demi-vie en fonction de A0.

Exercice 5 : 

1°) Définir la demi-vie d’une source radioactive.

2°) La demi-vie d’un échantillon radioactif est égale à 3,8.105 années. Calculer la valeur de sa constante radioactive (. Au bout de quelle durée la quantité initiale de noyaux radioactifs a-t-elle été divisée par 8 ?

3°) La demi-vie d’une source radioactive composé d’une masse m = 100 g de noyaux radioactifs est t1/2 = 2400 h. Calculer la masse de noyaux radioactifs restants au bout d’un an.

4°) Définir l’activité d’une source radioactive. Une source radioactive de demi-vie 65 ans comporte 1,256.1021 noyaux radioactifs à un instant t. Calculer l’activité de cette source à l’instant t.

5°) Un compteur Geiger –Muller, placé près d’un échantillon radioactif, détecte en moyenne 1000 désintégrations par minute. 12 heures plus tard, placé dans les mêmes conditions, il détecte en moyenne 320 désintégrations par minute. Quelle est la demi-vie des noyaux radioactifs ?

Exercice 6 : 

L'iode est indispensable à l'organisme humain. Il participe à la synthèse des hormones thyroïdiennes. L'assimilation de cet iode 127 non radioactif se fait sous forme d'ions iodure dans la glande thyroïde.

Lors des accidents nucléaires, il y a émission dans l'atmosphère d'iode 131, radioactif β - de demi-vie t1/2 = 8,1jours. Lors de sa désintégration l'iode 131 donne du Xénon (Xe).

1. Écrire l'équation de désintégration de l'iode 131.

2. La population française vivant dans les environs des centrales nucléaire a reçu des comprimés d'iode 127 (sous forme d'iodure de potassium) à prendre en cas d'accident nucléaire. Justifier cette mesure.

3. L'iode 131 est aussi utilisé en médecine, par exemple pour l'examen par scintigraphie des glandes surrénales. Déterminer l'activité A1 de m = 1,0g d'iode 131.

4. Sachant que pour cet examen il faut une solution d'iode 131 d'activité A0 = 37 MBq. Quelle est alors la masse m' d'iode 131 injectée au patient?

5. Tracer la courbe de décroissance de l'activité du produit injecté au cours du temps et déterminer graphiquement la date t où l'activité sera divisée par 10. 

	Données:
	Iode 131:
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	et
	Constante d'Avogadro:
	NA = 6,02.1023 mol-1


